

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Козлова Кирилла Владимировича «Архитектурно-планировочная организация фитнес-центров (на примере Санкт-Петербурга)», представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.12. – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

В настоящее время, внедрение в повседневную жизнь различных спортивных программ, направленных на самостоятельное физическое самосовершенствование, носит взрывной и постоянно нарастающий характер. В связи с этим возросло появление специализированных сооружений построенных или приспособленных для проведения занятий по этим программам, так называемые фитнес-центры.

Фитнес-центры стали главным воплощением идеи физического совершенствования и основным местом для проведения этих занятий. В то же время, отсутствие научного подхода в формировании архитектурно-планировочных решений, очевидная слабость существующих нормативных проектных документов, не позволяет иметь ясную картину развития фитнес-центров, не даёт возможность описать возникающие тенденции в формировании архитектурно-планировочных решений и получить соответствующие рекомендации по размещению фитнес-центров в структуре города.

Таким образом, исследования, приведенные в диссертационной работе Козлова Кирилла Владимировича «Архитектурно-планировочная организация фитнес-центров (на примере Санкт-Петербурга)» и описанные в представленном автореферате имеют важную и актуальную направленность и позволяют наметить решение возникающих вопросов.

Проведенный исторический анализ сооружений, созданных или приспособленных для проведения занятий по физической культуре горожан, изучение функционального зонирования современных фитнес-центров как в нашей стране, так и за рубежом позволяет автору дать новое типологическое определение фитнес-центра как самостоятельного архитектурного объекта.

Разработка сводной классификации, выявление социальной и функциональной модели позволили автору описать и проанализировать сводную типологическую модель, выявить тенденции в размещении фитнес-центров в структуре города и дать соответствующие рекомендации по интеграции в структуру современных городов.

Введение в научный оборот нового планировочного элемента «фитнес-юнит», в качестве установленной единицы площади функциональной зоны для проведения занятий по соответствующим видам фитнес-программ, позволили описать алгоритм создания архитектурно-планировочных решений фитнес-центров и описать основные принципы их формирования. Данные полученные в ходе проведения этих исследований составляют несомненную научную новизну и имеют важное научное и практическое применение.

Представленная диссертационная работа может послужить основой для разработки методических рекомендаций для проведения учебного процесса и стать важным научным материалом для создания усовершенствованных нормативных документов для практического проектирования.

По форме и содержанию автореферат выполнен на высоком профессиональном уровне, соответствует структуре диссертации и отражает основные результаты исследования.

Замечания к работе отсутствуют. Однако, представляется важным рассмотреть специфику размещения новых сооружений фитнес-центров в планировочной структуре городов. В частности, предусмотрев возможно занятия в теплое время года на открытых пространствах вблизи озелененных территорий. Это пожелание к дальнейшей работе по такой востребованной на сегодняшнее время тематике.

Диссертация соответствует заявленной специальности и отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата архитектуры.

Соискатель Козлов Кирилл Владимирович заслуживает присвоения степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.12. – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

03.04.2023 г.

Главный ландшафтный архитектор
ООО «АМПИР. Архитектура. Интерьер»,
Член-корреспондент Международной Академии архитектуры (московское отделение МААМ),
Член Союза московских архитекторов,
президент Ассоциации ландшафтных архитекторов России



Т.И. Вольфтруб

Подпись заверена:

Тумаркин М.Д. – генеральный директор
ООО «АМПИР. Архитектура. Интерьер»

Вольфтруб Таисия Иосифовна
Главный ландшафтный архитектор
ООО «АМПИР. Архитектура. Интерьер»
125284, г.Москва, ул.Беговая, д.22
Тел. +7(985) 786 02 85
эл.почта: e-lands@yandex.ru

